
Může se projevit na kůži, na sliznici dutiny ústní i na jiných místech. U pacientů s AIDS 
je agresivnější a může se objevit i na jiných orgánech, nejčastěji na plicích. jedná se  
o nádorově zvrhlé buňky krevních cév a kapilár. Projevuje se zarudlými až fialovými skvr-
nami s uzly, které se následně šíří do okolního vaziva. U břišního typu hrozí i vykrvácení.
terapie:	v současné době je na vyšší úrovni než v minulosti. Pacient je v léčbě onkologa 
a velmi záleží na rozšíření onemocnění a na stavu imunitního systému.
Podpora	terapie	produkty	LR: základem podpory terapie je podávání Colostra	Di-

rect (nejméně 3x10 ml; později je vhodné přejít na Colostrum	Compact (3x3 tob.). Dále, 
protože se jedná o virovou infekci, je možné přidání Cistu	Incanu (3x1 tob.). Častá je 
také terapie pomocí chemoterapie (v případě LR produktů postupujeme jako při chemo-
terapii a přidáváme Aloe	Vera v dávce 2 ml/kg váhy, kromě dne samotné chemoterapie). 
Doplníme Probalance podle pH moči (aby byla kolem 6,5–7). Neméně důležité je přidat 
VitaAktiv (10 ml denně) k podpoře organismu a imunity.

•	KAwASAKIHO	NEMOC
jde o multisystémové zánětlivé onemocnění postihující malé a střední arterie (jde  

o vaskulitidu neznámé etiologie). Nejčastější je u dětí do 5 let. Projeví se často náhlou 
vysokou horečkou, oboustranným zánětem očí, jahodově červeným jazykem, výrazným 
zduřením krčních uzlin, otoky malých kloubů, někdy i bolestí břicha, žlučníku a řadou 
dalších možných příznaků. Diagnózu stanovuje lékař.
terapie: podávání imunoglobulinů do žíly, Anopyrin ve vyšších dávkách, případně kor-

tikoidy při selhání uvedené terapie.
Podpora	terapie	produkty	LR: vzhledem k zánětu nejasné etiologie se podávají vy-

soké dávky Colostra	Direct (dávkování podle váhy dítěte), dále dlouhodobě Aloe	Vera	
Med či Broskev (1,5 ml/1 kg váhy) a VitaAktiv (5 ml/den).

•	KřEČOVé	žíLY
Křečové žíly neboli varixy jsou nejčastějším žilním onemocněním. V evropských zemích 

jsou z 20–30 % záležitostí mužů a z 40–50 % záležitostí žen. jde o povrchní žilní systém 
na dolních končetinách, ve kterém se z různých důvodů projevuje nedostatečnost chlo-
penního systému. Ten má spolu se svalovou pumpou napomáhat návratu krve směrem 
k srdci.

S tímto postižením se člověk již rodí. je ovlivněno geneticky, případně se postupně 
vyvíjí, a to z různých důvodů. Následkem přetlaku v žilním systému dochází ke zvětšování 
průměru žil a vzniká obraz žilní nedostatečnosti. Vznikají viditelné křečové žíly v podkoží, 
bolestivost dolních končetin a pocit  těžkých a unavených nohou. Objevují se kožní změ-
ny a někdy i kožní vředy (viz písmeno B – LR Magazín  2/2014). 

Někdy také mohou vznikat záněty povrchních křečových žil (povrchová flebitida) a 
ucpání (trombóza povrchových žil). Někdy může křehký varix prasknout, čímž vzniká 
poměrně velké krvácení.
terapie: varixy se léčí různými podpůrnými látkami s rutinem a podobně. Podle veli-

kostí žilních varixů lze použít také skleroterapii a podpůrné bandáže či punčochy. Pro-
blém lze řešit také různým typem operací.

Podpora	terapie	produkty	LR: vzhledem k oslabování žilní stěny a chlopní bych do-
poručoval pít dlouhodobě Aloe	sivera (pokud neberete Warfarin), protože Sivera obsa-
huje vedle Aloe Vera také extrakt z kopřivy dvoudomé obsahující množství křemíku. Ten 
pozitivně působí na cévní stěny. K odkyselení organismu bych přidal také Probalance 
(dávkování podle pH moči). Při kyselosti tkání se totiž zvyšuje možnost žilní trombózy. Na 
stěnu žilní je možné lokálně aplikovat také Aloe	Vera	Koncentrát. Vhodný je zvláště při 
otoku a zarudnutí, tedy při počínajícím zánětu povrchových žil. Pokud jde o zánět, zde 
bych nasadil Colostrum (nejméně 2x2 tbl.) pro urychlení léčby. je dobré využívat také 
cévní gymnastiku (po koupeli chvíli, asi 2 minuty, chodit či přešlapovat ve studené vodě). Potom nastříkejte na místa křečových žil 
Aloe	Vera	Emergency	spray a vmasírujte jej do kůže.
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